

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Гомского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 154 (7946) Среда, 4 августа 1948 г. Цена 20 коп.

Дружно созревают хлеба на колхозных полях

Убрать весь хлеб во-время и без потерь. Немедленно выключить в уборку все комбайны и простейшие машины

Изо дня в день выполнять график сдачи хлеба государству!

Соревнование по профессиям

Третий решающий год сталинской послевоенной пятилетки характеризуется большим политическим подъемом, дальнейшим ростом трудовой и творческой активности трудящихся масс города и деревни.

В июле Томский горком ВКП(б) и горисполком подняли вопрос соревнования и борьбы стахановцев: Е. М. Филозов, Т. В. Храленко, М. Л. Анискин, А. И. Штукару, М. Е. Прывалов, А. Ф. Паршин, А. В. Юриву, Т. А. Билкову и П. С. Кропоту присвоили звания лучших мастеров-строителей. Имена их занесены на доску почета городского Совета депутатов трудящихся. Эту высокую честь с лучшими мастерами-строителями по праву разделяют другие члены бригады, ученики, мастера, инженеры, помогающие стахановцам добиться выдающихся достижений.

Социалистическое соревнование сыграло свою решающую роль в успешном выполнении производственных заданий пятилетки, в развитии трудовой дисциплины, в подъеме мирного строительства, социалистическое соревнование является тем же могучим средством борьбы за последовательный подъем и дальнейшее развитие народного хозяйства нашей страны.

В августе в нашей области, как и весь советский народ, не жалея сил, самоотверженно работают на своих участках, ведут борьбу за победы третьего решающего года пятилетки. Десятки передовых коллективов предприятий области успешно заканчивают план первого полугодия. Развивая свои успехи, они борются за выполнение годового плана к 7 ноября — к 31-й годовщине Великого Октября. Сотни стахановцев нашей промышленности уже выполнили свои пятилетние нормы и работают в счет новых заданий, опережая время и планы своей страны. Трудящиеся колхозной деревни, вырабатывая обильные урожаи, сейчас ведут уборку, обмолот и хлебопашат государство.

Ленинско-сталинские идеи социалистического соревнования глубоко овладели сознанием трудящихся масс, оказали им сильное побуждающее влияние, усвоившейся им как закон жизни.

В Томске десятки успешных предприятий — дети сталинских пятилеток. На них работают сотни кузнецов, токарей, мастеров, инструментальщиков, конструкторов, механиков. Это — громадная сила, способная вызвать к жизни неисчислимые производственные резервы.

Велика задача стахановцев, рабочих всех специальностей и систематическое совершенствование методов своей работы, к общему опыту. Задача всех партийных организаций — развешивать и внедрять соревнование по профессиям. В авангарде соревнования должны идти коммунисты, комсомолцы, инженеры, техники, командиры производств. Личным примером они должны увлекать трудящихся на самоотверженный труд.

Велика задача стахановцев, рабочих всех специальностей и систематическое совершенствование методов своей работы, к общему опыту. Задача всех партийных организаций — развешивать и внедрять соревнование по профессиям. В авангарде соревнования должны идти коммунисты, комсомолцы, инженеры, техники, командиры производств. Личным примером они должны увлекать трудящихся на самоотверженный труд.

Инициаторами соревнования по профессиям у нас в городе являлись строители-стахановцы треста Томскстрой. Штукару М. Е. Прывалов, плотник Е. М. Филозов, столяр А. Колосов, каменищик Е. Спасский, комсомолцы на себя обязавшиеся выполнять годовую программу строительства к 7 ноября. Они обратились через газету с призывом к строителям Томска организовать соревнование по профессиям. Городской комитет партии горячо поддержал это замечательное движение. Партийные организации

Велика задача стахановцев, рабочих всех специальностей и систематическое совершенствование методов своей работы, к общему опыту. Задача всех партийных организаций — развешивать и внедрять соревнование по профессиям. В авангарде соревнования должны идти коммунисты, комсомолцы, инженеры, техники, командиры производств. Личным примером они должны увлекать трудящихся на самоотверженный труд.

Прием И. В. Сталиным гг. Смита, Шатеньо и Робертса

2 августа Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Посла Социалистических Штатов Америки г-на У. Смита, Посла Франции г-на Шатеньо и г-на Ф. Робертса, личного представителя Ми-

нистра Иностранной Дел Великобритании г-на Бенна.

Тираж трехпроцентного займа

30 июля в Москве состоялся очередной тираж выигрышной Государственного трехпроцентного внутреннего займа. Было разыграно 8.500 выигрышей на 4.650.200 рублей.

Выигрыши по 50.000 рублей каждый выпали на облигации № 35 серии 71073 и № 30 серии 72826.



Первыми в Шегарском районе начали комбайнуборку механизаторы Баткатской МТС. На снимке: комсомольско-молодежный комбайновый агрегат, руководимый лучшим комбайнером МТС коммунистом тов. Малковым, на уборке ржи в колхозе «В новым победом», Баткатского сельсовета

Депутаты на полях

Рейд по борьбе с потерями урожая

Депутат Томского районного Совета И. И. Чумаченко, депутаты сельского Совета т.т. Вельговецкий и Меньшиков вместе с сельскими пролетариями провели уборку урожая и организацию труда на полях колхоза «Путь Ленина», Таштамушского сельсовета.

Депутаты и корреспонденты отметили, что ввиду отсутствия комбайнов не имеют с собой граблей, не подбирают колосья, оставшиеся на поле. Это ведет к потерям части урожая. Отдельные колхозники, например, Г. Весни, подно выходят на работу.

В обходный период в полеводческой бригаде состоялось совещание. После собрания депутаты выступили с речью о важности уборки урожая. Отдельные колхозники, например, Г. Весни, подно выходят на работу.

Министры лобогрейки дали обязательство выполнять нормы по косовице не менее чем на 150 процентов и закончить уборку оной ржи к 7 августа вместо 15 августа, как намечалось в рабочем плане. 2 августа колхоз приступил к обмолоту, как и раньше, к 4 августа сдать хлеб государству из первого обмолота.

Послеуходная проверка качества уборки, проведенная сельхозорганами, показала, что хлеб в колхозе «Путь Ленина» стал убираться без потерь.

Создается хата-лаборатория

Депутат тов. Чумаченко разъяснил колхозникам и комсомольцам сельхозоргана «Путь Ленина», какую огромную пользу дает колхозное оптимизаторство. В обходный период в поле колхозника была прочитана статья «80 хат-лабораторий», помещенная в газете «Красное Знамя», и материалы из газеты «Правда» от 10 июля 1948 года «Лаборатория в колхозе».

Депутат подробно осветил опыт работы колхозных хат-лабораторий в отдельных районах нашей области, отметил особенно значимые успехи сельхозоргана «Новая жизнь», Зорьковского сельсовета. Томского района, приступившего к организации колхозной лаборатории.

Тов. Чумаченко было задано много вопросов. Выступивший на совещании коммунист И. Г. Мурашкин поделился опытом работы колхозных хат-лабораторий на Украине в предвоенные годы.

Проведение и актив колхоза решили по примеру сельхозоргана «Новая жизнь», Зорьковского сельсовета, и создать в колхозе хату-лабораторию.

Сейчас при ближайшем участии депутатов местного Совета в колхозе отводится участок для опытного поля, на котором будут посеяны в этом году озимая пшеница, яровая пшеница пол юзла и некоторые другие культуры. Посев намечено произвести по мягам и целинным землям.

Проведено побуждающее собрание колхозников-оптимизаторов для работы в хату-лабораторию.

И. СВЕТЛОВ.

Бригада Героя Социалистического Труда А. И. Андреева завершила сев озимых

Полвековой бригадой колхоза «Объединение», Коженинского района, которой руководит Герой Социалистического Труда А. И. Андреев, выполнена план посева озимой ржи под урожай будущего года. Совсем произведен на площади 100 гектаров равным способом по хорошо обработанному пару — подпытой заезки и целины.

Весь участок посева закреплен за постоянными полеводческими звеньями бригады.

Родине — первый хлеб

КОЖЕНИНСКОЕ. (По телефону от спец. корр.) На районный пункт Загостеро 2 августа прибыл красивый обмолоту родины бригады транспортной бригады Афанасия Молочкина. Над переделью полей, грабей груженой зерном, развевался красный флаг с надписью: «Родина — первый хлеб».

Это сельскохозяйственная артель «Сталевская Колхозница», борясь за честь получить первую квинтану, приехала на заготовку хлеба нового урожая.

Анализ рожь показала высокую кондицию его. Колхоз сдал первые 20 центнеров. Обоз отправился обратно на колхозные токи. Хлебосдача начнется.

ЗЫРЯНКА. (По телефону от спец. корр.)

Колхоз Зырянского района начал обмолот хлеба и сразу же на государственные склады. Колхоз «Юнона» (председатель тов. Ефремов) сдал 30 цент. Колхоз «14 лет Октября» (председатель тов. Зуев) и колхоз «Коммунар» (председатель тов. Шкороухов) доставили на заготовку первые центнеры зерна.

Начали уборку ячменя

КОЖАШЕВО. (По телефону). Колхоз «Юнона» Матюшинского сельсовета (председатель Прилуцкий) приступил к выборочной уборке ячменя и массовую тербелению льна. Убраны первые гектары ячменя.

ПУДНО. (По телефону от спец. корр.)

Большинство колхозов Пудинского района включилось в массовую уборку ржи и ячменя. Первыми в районе начали массовую уборку урожая сельхозартели Шерешовского сельсовета: «Будущий Май», «Первое Мая», «Братский батал» и другие. В колхозах «Культура севера», «Братский Май» и имени Чапаева рожь и ячмень убирают машинами.

ПАРАБЕЖ. (По телеграфу от спец. корр.)

Колхоз Парабезовского сельсовета начал уборку ячменя. В сельхозартели имени Сталина (председатель тов. Бостарев) ячмень по Алексею Маршалу убрали первые гектары этой культуры. Ячмень полностью созрел.

Начало страды

ШЕГАРКА. (По телефону от спец. корр.) Необранными колхозные поля. Лоу комбайны тяжелые колесные современной оной ржи. Обильную жатву снимают комбайны.

Налву Тихонных, комбайнеру Уртаской МТС, предстоит убрать урожай в колхозе «Объединение», на полях бригады Героя Социалистического Труда Афанасия Ивановича Андреева. Тов. Тихонных — опытный комбайнер. 10 лет убирает он колхозные хлеба и бывало достигал рекордной выработки, а в этом году ему приходится раздумывать, как убрать хлеб без потерь, чтобы с честью выполнить свои обязательства.

— Такая рожь, — говорит комбайнер, — что не знаю, как и ей поступиться. Но в колхозе «Объединение» все подготовлено для бесперебойной работы комбайна. Председатель колхоза тов. Шербатов рожь, кроме лошадей, поставить на отгрузку зерна от комбайна еще и машины.

Все комбайны, имеющиеся в четырех МТС района, выехали на поля. Начала комбайнуборка в колхозе «Сталевская Колхозница», «Звезды Ленина», «Вторая пятилетка», «Братский колос» и других. Наилучших результатов добился комбайнер Павел Качин. За два дня он полностью убрал ячмень в колхозе «Сталевская Колхозница» и приступил к косовице озимой ржи.

Третьи сутки поется по колхозным полям «Путь Уртаской МТС. За ружьем»

старший механик станции Иван Андреевич. Он сейчас замещает директора МТС. Дела у механика по горю. Он еще и стар раз проверит комбайновый агрегат, покуда беседует с комбайнерами, выпякает их озадачи.

Колхоз уже сдал вручную рожь на площади 800 гектаров. На полях высятся

сотни суколов. В этом году комбайновские колхозы впервые повсеместно применяют индивидуальную сдельность. Она дает превосходные результаты. Колхозники борются не только за количество, но и за качество работ. На сжатых массивных нивах не найдешь несомненных или растерянных в стерне колосьев. Урожай богатый.

— Никогда не бывало, чтобы на гектаре сотню суколов стали, — говорит председатель колхоза «Звезды Ленина» тов. Федоров, — а нынче ставят.

Выработка жней растет с каждым днем. Наилучшая выработка колхоза «Звезды Ленина» Мария Андреева сжала 0,36 гектара при норме 0,18 гектара, а жнец убравший в день по 0,30 гектара, в районе сотни. В сельхозартели имени Калинина выработка выработки славится Екатерина Ермолаева, Екатерина Наукова, Надежда Гончарова и еще много других.

Активное участие в жатке принимают престарелые колхозники. Все они выполняют нормы, а многие на них выказывают пример молодежи. В Сафоновском имении Калинина жатка выработка Львова берет по полтора нормы, еще больше выказывает 80-летняя В. П. Васильева из Ново-Покровья.

Число оставших в труде колхозников уменьшается, но все эти они еще есть. В сельхозартели имени Калинина систематически не выключают здания Зоя Матвеева: за 5 дней она сжала только 0,14 гектара. А она, как секретарь комсомольской организации, должна была бы показывать пример другим.

В работе закончено формирование транспортной бригады. Своим по процентным дорогам на сельные пункты двинуты обозы с обмолотым зерном государству.

Коженинские колхозники вырастили обильный урожай и организовано приступили к его уборке.

Г. ВАРШАВСКИЙ.

Комбайны — на полный ход

В этот день комбайн работал на полном ходу. Средняя рожь дождалась на легу ступицу движущегося полотно. Из трубы бункера бесперебойно текла золотая струя свежего зерна.

— Ну, теперь пошла, — сказал комбайнер.

Далеко это не легко. Николай Малков — опытный комбайнер. В Баткатской МТС он приобрел славу мастера комбайновой уборки. Из всех комбайнеров станции Николай Малков в прошлом году дал высшую выработку — убрал хлеб с площади 402 гектара. Коммунист Малков хорошо знает, что значит безотказная работа комбайна на уборке урожая. Поэтому он отремонтировал машину с оценой «отлично», и все же, несмотря на это, много времени ушло на полное включение комбайна в работу.

Когда машина была уже приведена в рабочее состояние и пришла из себя под полную нагрузку, потребовалась серьезная регулировка комбайна. Целью световой лампы у комбайнера на наладку комбайна, и лишь после захода солнца он начал работу.

Несколько лет работал у комбайнера, — говорит Николай Малков, — хорошо знаю машину, и все же есть много причин, из-за которых и первый день работы приходится тратить много времени на регулировку. Это у меня. А сколько же уходит времени на включение комбайна в работу у малоопытного комбайнера! Ведь это



Братья Малковы на мостике стенового корабля. Слева вверху комбайнер Николай Иванович Малков и штурманский Константин Малков.

Фото Ф. Хитринича.

Рожь в полной восковой спелости. Именно поэтому слова комбайнера звучат тревожно за судьбу урожая, за успех уборки хлеба без потерь. В ряде МТС малодвижные руководители все еще не торопятся включать комбайны в работу. Совершенно не учитывается время, которое должно быть затрачено на регулировку машины, на

устранение вываженных при работе дефектов.

Хороши хлеба в колхозах Шегарского района. Давно пора завернуть массовую уборку урожая, однако часть комбайнов Гусевской, Гипатовской и Баткатской МТС все еще стоит на усадьбах или на улицах деревень. Нет надобности говорить о том, что от успешной работы комбайнов зависит своевременная уборка зерновых культур. Об этом знает каждый комбайнер, каждый председатель колхоза. Быстрейшее включение комбайнов в работу будет способствовать своевременному выполнению обязательств каждому комбайнеру.

— Погода позволяет начать уборку раньше, чем в прошлом году, — говорит передовой комбайнер Шегарского района Николай Малков. — Из этого расчета я и взял повышенное обязательство. Вот оно.

Он показал из бункера машины, где крупными буквами написано: «Мое обязательство за 1948 год: убрать 500 гектаров, намолотить 7.500 центнеров зерна».

— Это работу, — продолжал Малков, — мы должны сделать за 25 рабочих дней. Собчас наша машина полностью проверена на работе, и поэтому есть уверенность, что мы выполним обязательство.

Долг каждого механизатора, в чьи руки Родина вручила передовую технику, — не терять ни одного дня, приступить к комбайнуборке и на полную мощь использовать всю технику.

Б. НЕМИРОВСКИЙ.

